

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

№ 78 (10795)

СРЕДА

1

ОКТЯБРЯ
2025 года

Цена свободная

30 сентября – День воссоединения ДНР, ЛНР,
Запорожской и Херсонской областей с Россией

Уважаемые земляки!

Сегодня мы отмечаем важную дату – три года со дня исторического события – воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

За прошедшие годы мы вместе прошли немало испытаний. Сообщество преодолевает трудности, ведет борьбу за независимость и историческую справедливость, защищает Отечество и строит будущее. Мы укрепили наше единство, совместными усилиями решаем важные задачи по развитию новых территорий. Сотрудничество между Тюменской областью и Краснодоном служит ярким тому примером. Тюменские специалисты привели в порядок 134 объекта в Краснодоне. В этом году работа активно продолжается. Она затрагивает самые важные для людей направления: жилищно-коммунальное хозяйство, ремонт дорог и восстановление социальной инфраструктуры.

Все мы – часть нашей большой многонациональной страны. Нас объединяет общая история и культура, общие ценности и цели. Пусть единство и взаимная поддержка помогают нам становиться сильнее и достигать всех намеченных целей на благо России.

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

1 октября – Международный день
пожилых людей

Примите поздравления!

Уважаемые тюменцы старшего поколения!

Дорогие земляки!

Традиционно 1 октября мы чествуем наших самых дорогих и мудрых жителей региона – наше старшее поколение.

В Тюменской области живут более 300 тысяч граждан старшего трудоспособного возраста. Вы хранители богатейшего опыта. Ваши знания и сила характера повлияли на развитие региона, стали основой его достижений. Благодаря подвигу наших уважаемых ветеранов в годы Великой Отечественной войны Тюмень получила почетное звание «Город трудовой доблести». Представители амбициозного и прорывного поколения 50-х и 60-х годов динамично развивали нефтегазовую отрасль, сельское хозяйство, активно застраивали Тюмень. При вашем участии менялась культурная, спортивная, социальная и общественная жизнь Тюменской области!

Создание условий для достойной жизни и решение вопросов, актуальных для старшего поколения – приоритетные направления работы регионального правительства, в том числе в рамках национальных проектов.

С каждым годом все больше наших земляков, находящихся на заслуженном отдыхе, включаются в проекты активного долголетия. Сегодня более 90 тысяч пенсионеров регулярно занимаются физической культурой. Многие представители старшего поколения посещают учреждения культуры, которые ежегодно проводят для них порядка 20 тысяч мероприятий. А самые активные заняты в движении «серебряных» добровольцев.

Крепкий характер, инициативность и активная жизненная позиция не позволили вам оставаться безучастными с началом специальной военной операции. С первых дней вы пришли на помощь нашим бойцам: плетете маскировочные сети, вяжете и шьете необходимые вещи, изготавливаете свечи и спички, собираете гуманитарную помощь. Вы вновь показываете своим примером, что сибиряки сильны духом, верой и единством. Спасибо вам за труд и помощь нашим защитникам.

Дорогие земляки! Думаю, в память каждого из нас в этот день найдутся приятные воспоминания о своих бабушках и дедушках, пожилых родителях. Подарите им свое внимание! Желаю всем счастья, благополучия и крепкого здоровья!

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

Уважаемые ветераны, дорогие представители старшего поколения!

От всей души поздравляем вас с Международным днем пожилых людей! Этот замечательный праздник подчеркивает тесную связь между поколениями и напоминает нам о важности бережного отношения к опыту и знаниям старших.

Каждый из вас прошел трудный жизненный путь, вложив значительный вклад в развитие нашего региона и воспитывая молодое поколение достойных граждан. Вы являетесь нашей опорой, источником мудрости и ценных традиций.

Пусть ваше здоровье будет крепким, а впереди ждут долгие годы счастья и благополучия. Желаем вам внимания и любви ваших семей, мира и добра в каждом доме!

Глава района С.М. СИДОРЕНКО



Пусть ваш дом и дальше
будет полон любви и уюта

19 сентября семья
Кремцевых Николая Васильевича и Екатерины Степановны из районного центра принимала поздравления с 50-летием бракосочетания, не только от близких родственников, но и от главы района.

По этому случаю работники Вагайского отдела ЗАГС подготовили для них поздравительную программу, где они вновь смогли услышать звуки Мендельсона и поздравить друг друга уже с 50-летием совместной жизни – «золотым поцелуйем».

Более полувека этих простых и душевных людей объединяет самое прекрасное чувство на земле – любовь! Николай Васильевич и Екатерина Степановна – замечательные, трудолюбивые люди с внимательными и чуткими сердцами, добрые родители, заботливые дедушка и бабушка.

Супруги Кремцевы выросли из двоих сыновей. Василий окончил школу с серебряной медалью, поступил в Тюменскую медицинскую академию, работает врачом-гинекологом в Нягани и воспитывает двоих детей. Дмитрий окончил политехнический колледж и Новосибирскую академию, трудится в сбербанке в Тюмени и воспитывает четверых детей.

Юбиляры носят звание «Ветеран труда». Их общий трудовой стаж приближается к 80 годам. Они честно и добросовестно трудились на благо Ро-



дины и семьи, ведя достойный образ жизни.

Теперь к их внушительной коллекции Благодарственных писем и грамот добавится еще одно Благодарственное письмо от губернатора Тюменской области Александра Моора и медаль «За любовь и верность» в связи с юбилейной датой супружеской жизни, которую им вручил Сергей Михайлович Сидоренко.

На заслуженном отдыхе юбиляры не сидят на месте, занимаются домашним хозяйством, трудятся на огороде. Николай Васильевич любит рыбалку, Екатерина Степановна

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора

Вслед за событием

Помните! Через века, через года – помните!

**Россия! Родина! Земля!
Героев имена навечно
с нами!
В их честь и им благодаря,
Над нами гордо реет
наше знамя!**

В год 80-летия Великой Победы, в Год защитника Отечества и в Год героев в Тюменской области 19 сентября в парке Победы села Вагай состоялось открытие мемориала «Памяти павших и во славу живых участников локальных войн, вооруженных конфликтов, специальной военной операции».

Этот мемориал – не просто камень, это символ нашей глубочайшей благодарности, нашей вечной памяти, нерушимой связи с теми, кто ценой своей жизни защищал и защищает наше мирное будущее.

«Сегодня на вагайской земле открывается новый мемориал, как символ памяти о каждом, кто проявил мужество, стойкость и самоотверженность в локальных войнах, вооруженных конфликтах и в ходе специальной военной операции. Это те, кто с честью выполнили и продолжают выполнять свой долг, кто не задумываясь, встал на защиту России, кто отстоял право нашего народа за свободу и независимость. Данный мемориал – часть запланированного комплекса, который в ближайшее время будет установлен» – сказал в своей приветственной речи глава Вагайского района С.М. Сидоренко.

Почетное право открыть мемориал было предоставлено В.Г. Радобенко, ветерану боевых действий в Афганистане и на территории Чеченской Республики, С.А. Куликову, ветерану боевых действий в Афганистане и Ю.В. Марабаеву, участнику специальной военной операции на территориях Донецкой и Луганской Республик. После, в память о погибших воинах, не вернувшихся с полей сражений, была объявлена минута молчания.

На открытии присутствовало молодое поколение – учащиеся Вагайской СОШ и воспитанники детского сада «Колосок», а также представители различных организаций. К ученикам и дошкольникам обратились с напутствием помнить о героях, брать с них пример мужества, стойкости и любви к Родине, а главное – хранить память о подвигах наших героев и передавать ее будущим поколениям.

Военный комиссар нашего района В.В. Суровнев отметил



го года медалью «За спасение погибших» наградили старшего сержанта Ю.В. Марабаева. Благодарственное письмо за плодотворную совместную деятельность военный комиссар вручил Войсковому казачьему обществу в лице атамана В.Л. Шиловских.

Мамы не сражаются в бою, не мерзнут в окопах, не совершают героических подвигов, как их повзрослевшие дети, но они заслужили самые высокие почести, потому в год великих испытаний их сыновья встали на защиту Родины, выполняя священный долг перед Отчизной. О своем сыне Марате Ибукове, погибшем при выполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, рассказала его мама М.М. Ибукова: «Мой сын, также как и вы бегал по школьным коридорам, служил, любил, и когда Родина его позвала, он ни на се-

важность открытия данного мемориала: «Этот памятник нелисток социальной странички, это памятник живым, это памятник погибшим! Каждый, проходя мимо, должен знать «За что?», «Когда?» и «Почему?». Сейчас

от 25 сентября 2024 года государственной наградой медалью «Суворова» награжден рядовой А.А. Устинов. Награда на хранение и память передана сыну Антону Устинову. Указом главы Донецкой Народной Республики

2023 года знаком отличия ордена «Святого Георгия – Георгиевским Крестом IV степени» награжден ефрейтор О.М. Долгих. Награда передана жене Е.Ю. Долгих и маме В.С. Долгих. Указом Президента Российской Федерации



идет специальная военная операция, ребята выполняют боевые задачи и пока они там, мы здесь можем спокойно спать, вкусно кушать, посещать различные мероприятия. Помните – без прошлого нет будущего», – сказал Виталий Васильевич.

У военного комиссара в этот день была ответственная и важная миссия – передача государственных наград родственникам погибших солдат и награждение ныне живущих военнослужащих. Указом Президента Российской Федерации от 27 мая

ки от 18 июня 2025 года медалью «За освобождение Авдеевки» награжден рядовой С.А. Зайнитдинов, награда передана брату О.А. Зайнитдинову. Указом Президента Российской Федерации от 23 апреля 2025 года орденом «Мужества» (посмертно) награжден рядовой А.Т. Каримов. Орден на хранение и память передан маме С.А. Айтбаевой. Указом Президента Российской Федерации от 27 мая

дерации от 6 июля 2025 года орденом «Мужества» (посмертно) награжден младший сержант В.Ю. Змановский. Орден на хранение и память передан брату Н.Ю. Змановскому. Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2025 года орденом «Мужества» (посмертно) награжден А.Н. Шарапов. Орден передан маме Л.В. Ламбиной. Указом Президента Российской Федерации от 31 июля текуще-

кунду не задумался и отправился на южнодонецкое направление. Служил мой сын достойно, погиб Марат мужественно. До сих пор я хороню друзей моего сына, своих учеников, воспитанников школ города Тобольска. Месяц назад мы похоронили Героя России, выпускника школы №1 Альберта Тяна, который ценой своей жизни, защищая товарищей, взял огонь на себя. Вот таких сыновей мы воспитываем. Хотелось бы, чтобы вы ребята помнили о подвигах наших детей, помнили о материах, которые оплакивают своих сыновей. Помните», – сказала Марсельеза Марсовна.

В завершение митинга, посвященного открытию мемориала «Памяти павших и во славу живых участников локальных войн, вооруженных конфликтов, специальной военной операции с честью выполнивших свой долг» присутствующие возложили цветы и гирлянду к мемориалу. Память погибших по традиции почтили оружейным залпом.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото автора



Дошкольное воспитание

Кросс нации по-детсадовски-2025

19 сентября на стадионе села Вагай прошел замечательный спортивный праздник «Кросс нации по-детсадовски-2025».

В этом увлекательном мероприятии приняли участие воспитанники детского сада «Колосок», их родители и педагоги. Атмосфера была наполнена радостью, смехом и духом соревнования.

Дети с энтузиазмом соревновались в различных забегах, показывая свои спортивные навыки и командный дух. Родители не только активно поддерживали своих маленьких спортсменов, создавая невероятную атмосферу единства и дружбы, но и сами с радостью приняли участие, показав хорошие результаты.



Победителями в беге стали: первые места – Торопова Арина и Камалов Эльдар (средняя группа «Лучики»), Балыкова Настя и Павлов Роман (старшая

группа «Ягодки»), Овчинникова Ева и Первухин Тихон (старшая группа «Сказка»), Полякова Саша и Карпов Сережа, Абдулаев Закир (подготовительная



группа «Бусинки»), Ушакова А.А и Фахрутдинов Х.Х (взрослые); вторые – Простакишина Дарина и Карпов Тимофей (средняя группа «Лучики»), Сунатали-

ева Акмарал и Веревкин Герман (старшая группа «Ягодки»), Рафиков Сафия и Шахматов Роман (старшая группа «Сказка»), Ушакова Ульяна и Южаков Антон (подготовительная группа «Бусинки»), Сунаталиева Акылай и Грибанов П.Л (взрослые); третьи – Иванова Надя и Цыпышев Макар (средняя группа «Лучики»), Азанова Азалия и Грибанов Миша, Халилов Ришат (старшая группа «Ягодки»), Кобякина Даши и Бизин Назар (старшая группа «Сказка»), Чусовитина София и Остяков Даниил (подготовительная группа «Бусинки»), Грибанова А.А, Азанова Г.Н и Павлов М.С (взрослые).

Каждый участник получил заряд положительных эмоций и массу впечатлений.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора



Поэтической строкой

«Всем бальзаковцам – привет!»

Жизнь не сахар и не мед,
Каждый жизнь свою живет.
Только хочется прожить
Всем в согласии и любви.
За окном шумят метели
И бегут, летят года.
Не стареем мы, мудреем,
Душа вечно молода.
Ну, а если поразмыслить,
Разве плохо мы живем?
А Создатель долгой жизни
Только избранным дает.
А сегодня, пока осень
Своей радует красотой,
Повод есть собраться вместе
И проблемы все долой!
Жизнь не сахар и не мед
В ней кому как повезет.
Вывод делаем такой –
Не скучить и хвост трубой!
Всем бальзаковцам привет,
Мирный нам

встречать рассвет.

Всем душевного покоя,
Счастья, мира и здоровья.
На земле живем не зря,
Расслабляться нам нельзя.
Всех в начале октября
С нашим праздником,

друзья!

Наталья МАЛЬКОВА

п. Заречный

Семейный патриотический квест

20 сентября в детском саду «Родничок» состоялось яркое и запоминающееся событие – военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие воспитанники вместе со своими родителями.

Игра прошла в формате увлекательного квеста, где десять команд, возглавляемых юными командирами, проходили различные испытания на специально оборудованных станциях по всей территории детского сада.

После успешного прохождения всех испытаний состоялось торжественное подведение итогов. Все команды были награждены памятными призами, а затем участников угостили традиционной солдатской кашей и чаем. Каждая семья получила дипломы и памятные призы.

По итогам соревнований результаты распределились следующим образом: 1 место заняла семья Казымовых (команда «Солдаты»), 2-е – семья Конновых (команда «Морская дружина»), 3-е – разделили семья Тунгулиных (команда «Спецназ») и семья Корытовых (команда «Морская пехота»).

Юлия РАЙМБЕКОВА

Фото автора



Золотая осень – горячая пора субботников

С 6 по 27 сентября в нашей стране проходит Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия», который объединяет участников всех возрастов и профессий.

В минувшую пятницу, 19 сентября, сотрудники различных организаций и ведомств села Вагай, в рамках данной акции и осеннего месячника по благоустройству, провели субботник по уборке территории нашего населенного пункта: сгребали сухую траву и опавшие листья, приводили в порядок клумбы, срубали поросли, красили арт-объекты парка Победы и это только начало. Если позволят погодные условия, ведь мы еще ждем бабье лето, будет дан старт второму этапу по очистке территорий.

Присоединяйтесь к акции, становитесь частью этого важного и полезного дела!

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото автора



Героические будни медиков

Из д. Катангуй Вагайского района поступил вызов на бригаду скорой помощи ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай).

Возрастной пациент находился в тяжелом состоянии, проявляя симптомы, четко указывающие на коронарный синдром. Среди основных жалоб доминировали жгучие боли в области груди, иррадиирующие в левую руку, что являлось тревожным предвестником серезных сердечно-сосудистых осложнений.

По прибытию медиков на место была проведена экстренная диагностика, в результате которой был установлен предварительный диагноз острого инфаркта миокарда. Состояние пациента требовало немедленной и интенсивной медицинской помощи с транспортировкой в ближайшее медицинское учреждение, способное предоставить специализированное кардиологическое вмешательство.

Во время транспортировки у пациента произошла остановка сердца. Медицинская бригада провела реанимационные мероприятия и осуществляла



постоянный мониторинг сердечной деятельности, артериального давления и уровня кислорода в крови. Госпитализация была проведена в кратчайшие сроки, где пациент был передан в руки специалистов сосудистого центра города Тобольска.

В настоящее время мужчина выпущен и находится на амбулаторном наблюдении в удовлетворительном состоянии. С пациентом работала команда из двух фельдшеров, Ильяр Арипов и Валентина Смирнова. Фельдшеры настоятельно

рекомендуют пациентам строго придерживаться назначенного врачом-кардиологом плана лечения, включающего прием прописанных лекарств. И акцентируют внимание на важности своевременного обращения за медицинской помощью при появлении любых тревожных симптомов, таких как внезапная слабость, онемение конечностей, нарушение речи или координации движений.

Вероника ЖДАНОВА,
пресс-секретарь
Областной больницы №9

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактор – 23-4-70, ответственный секретарь – 23-5-86, бухгалтерия – 23-4-83, редакция радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, обозреватели – 23-4-56.

e-mail: VagayST@obl72.ru
vagayst@mail.ru – для писем и рекламы

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: [http://vagayst.ru;](http://vagayst.ru) [http://tyumedia.ru;](http://tyumedia.ru)
Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламируемые. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент общественных связей Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Поздравляем!

Уважаемые ветераны – молодые сердцем, родители, бабушки, дедушки!

Ежегодно 1 октября отмечается замечательный праздник – Международный день пожилых людей. Это дань традициям уважения и почитания старшего поколения, признания огромных заслуг людей старшего возраста их вклада в развитие государства и общества. Это праздник посвящается человеческой мудрости, душевной щедрости.

Желаем вам счастья и отличного настроения. Пусть судьба всегда будет благосклонной к вам. Желаем вам терпения, никогда не падать духом, быть добрыми и уверенными в себе. Всех земных благ, семейного тепла и благополучия во всем!

С уважением,

Бюро Вагайского районного совета ветеранов



26 сентября отметили годовщину свадьбы САФИНЫ Сафа Батыршович и Фания Ахатовна.

С годовщиной свадьбы, дорогие родители! Вы вместе уже больше полувека! Это впечатляющая дата – 55-летие совместной жизни, которая доказывает что вы – единое целое.

Желаем оставаться самыми счастливыми и влюбленными. С изумрудной свадьбой! Желаем вам дорогие наши родители пана и мама, здоровья и долгих счастливых совместных лет жизни!

Мы вас очень сильно любим!

ДЕТИ, ВНУКИ



Коллектив редакции газеты «Сельский труженик» поздравляет своих бывших работников-пенсионеров с праздником – Международным днем пожилых людей:

ЧИСТИКОВА Якова Степановича,
БАЗАНОВУ Зинаиду Трофимовну,
БАКАНИНУ Любовь Георгиевну,
ГИЛЛЬ Геннадия Михайловича,
ШПЕТ Веру Александровну.

От всей души поздравляем вас с праздником! Пусть прожитые годы станут предметом гордости, а для окружающих – источником мудрости жизненного опыта.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, бодрости, веры, надежды и любви! Пусть вас окружает тепло и забота близких людей, пусть радуют своими успехами дети и внуки.



Уважаемые ветераны, пенсионеры отрасли культуры!

Ежегодно 1 октября отмечается самый добрый и светлый праздник – День пожилого человека!

Для нас вы всегда являетесь «золотым фондом», носителем жизненной мудрости и традиций, учите сохранять бодрость духа, быть стойкими и оптимистичными. Только эти бесценные человеческие качества способны укреплять взаимопонимание и солидарность поколений в достижении общих целей. Ваш огромный жизненный опыт, понимание и мудрые советы оказывают нам безмерную поддержку в воспитании нового поколения. Мы бесконечно благодарны за ваше трудолюбие, беззаветное служение родному краю и тот неоценимый вклад, который вы внесли в процветание отрасли культуры. Ради вас и ради наших будущих поколений мы должны сберечь и приумножать все, что было сделано вами.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия! Пусть светом и теплом озаряется каждый ваш день. Счастья вам и душевного равновесия!

С уважением,
директор МАУ
«Централизованная
клубная система
Вагайского района»
Ю.А. МАЛЮКОВ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит любые виды работ
со своим материалом или заказчика
Ремонт крыши, заборов, отмостки,
сарай, веранды и многое другое
Пенсионерам скидка 25%
8-963-458-62-14, 8-909-739-99-91

Гл. редактор А. В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику
– 11.00, факт. – 10.30 29.09.2025 г.

Тираж 983.

Заказ 2620.

Индекс 54333.